

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
TRIMESTRES
de la capital valenciana. 670 plus.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1868

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

AFANADO DE CORREOS 129

TELÉFONO 17

NUMERO 5 CERRADO

el decreto del Destino ha creado para su tortura y para su progreso.

Y así sucedió una y otra vez. Comenzaba el recuerdo por llevar datos del combate y de la técnica, y después la imaginación presentaba lentamente el cuadro del teniente amanecer de un día de niebla densa, en el que por todas partes se percibían compuestas masas de tropas que se alzaban produciendo un sordo murmullo. Parecía oírse el choque de sus arneses y de sus armas y el pesado rodar de sus cañones... Después todo desaparecía entre la niebla, cesaba el ruido, y más tarde, una y otra vez, volvía a escucharse sordo murmullo, nuevo choque de arneses, nuevo rodar de cañones, y nuevas masas de tropas que luego desaparecían también entre la niebla.

De pronto elevábase en los aires llenando el espacio el ensordecedor estruendo de la batalla, huía la niebla, y asomábase el sol en los cielos para contemplar el combate.

Sobre el lejano horizonte veíanse miles y miles de diminutas nubecillas, producidas por las explosiones de las granadas de miles de cañones de campaña. Veíanse también en él las grandes nubes de polvo, que los pesados proyectiles de los cañones y obuses de gran calibre levantaban, al remover honda y poderosamente la tierra con sus potentes explosiones.

Sobre toda la extensión de aquel vasto panorama veíanse avanzar líneas de tropas, que cual olas de un proceloso mar, desbaratarían toda resistencia. Su misión era ir adelante siempre. Si la primera se estrellaba y se deshacía, sobre ella avanzaría la segunda y sobre ésta la tercera, que el triunfo ha de obtenerse a todo trance. Van precedidas de nubes de gases, que ó llevan en sus entrañas el dolor, que ó producen en los ojos en forma tal que no haya voluntad que lo resista, ó guardan en su seno la asfixia y con ella la muerte. Tras ellas seguirá el más formidable poder que jamás conocieron los hombres.

Sobre toda la línea de horizonte luchan los hombres cuerpo a cuerpo, chocan los cuchillos, estallan las granadas, tabletean las ametralladoras, rugen en el aire cientos y cientos de proyectiles, y estallan otros tantos en la tierra cual volcanes. Nubes de humo y fuego de los lanza-llamas, entrelazándose y reluciendo se elevan en el aire, y sobre éste vuelan atropelladamente los aeroplanos de caza, que envían también sobre la tierra nueva lluvia de fuego y hierro, de desolación y muerte.

Ante tal avalancha de destrucción toda resistencia es escasa, ó inmensa el heroísmo necesario para afrontarla. Creo haber leído, ya hace tiempo, que en uno de los más notables combates de esta guerra, tal vez en Verdun, al contemplar un oficial francés la tempestad de muerte que avanzaba sobre sus líneas y contra la cual luchaba, y á la cual era forzoso hacer frente, al dirigir la vista sobre sus soldados y ver á casi todos ellos muertos, irguiéndose bravamente exclamó con un grito de sublime gallardía y heroísmo: ¡Arriba los muertos! ¡Viva Francia...! Mas creo haber leído también, no sé donde, que las almas de algunos soldados que murieron en la batalla en ella siguen peleando, y algo así debe ocurrir al alma alemana, que en vida y en muerte luchará siempre por su patria, y almas que es tan inmensamente grata y heroica que hoy lucha con medio mundo y á medio mundo viene.

Y la batalla continúa. Realizado el asalto y desbaratada toda inicial resistencia, continúa el avance de las líneas. Tras ellas quedan en el campo los que derribó la suerte, y sobre ellas, y hundiéndose pecho y machacando cráneos, avanzan á tendido galope y con violentos saltos las baterías de campaña, para consolidar la conquista... Luego un hurra formidable resuena en todo el campo, llena todo el gloria del triunfo, y hasta parece oírse, allá en las alforjas, el galopar de las walkyrías que acuden al lugar del combate á prestar auxilio á sus héroes...

Si saber por qué, vuelvo á arrojar la pluma, y desisto de mi resolución de llevar el pensamiento de nuestros lectores, á la contemplación cercana de esa batalla de hoy, que hasta la misma Historia se asombrará mañana al escribirla.

JORGE DE SAN JORGE.

LA POLITICA

IMPRESIONES Desde MADRID

El cronista ha encontrado á un personaje que está siempre bien enterado de lo que sucede en política.

—Hasta ahora me dice—los ministros y sus partidarios están de acuerdo para poner en práctica los cuatro puntos del programa que hizo público el señor Maura al salir de Palacio, apenas constituido el gobierno. Y nada más.

Se presentarán á las Cortes; el proyecto de la quillota parlamentaria, ó sea de poder presentarse, á cierta altura de la discusión, una proposición declarando el punto suficientemente debatido, para terminar con los obstructivistas y el de amnistía, casi al mismo tiempo.

Parece que esos proyectos se discutirán preferentemente, y después los de reformas militares y presupuestos.

Respecto á los primeros, hay quien dice que el señor Maura intenta modificar las del señor Cierva, en el sentido de las que el actual jefe del gobierno presentó á la Junta de Defensa Nacional. No parece que esté decidido el señor Maura sobre tal extremo, aunque tiene tal propósito.

Los presupuestos se llevarán reformas tributarias, para aumentar los ingresos y las mejoras en los sueldos de los funcionarios civiles. Según mi criterio, se aumentará mil pesetas á oficiales y jefes de sección, lo mismo que á los del ejército, y en opinión de otros, el aumento solo será de 500 pesetas.

Para compensar tales aumentos, se establecerá la continuación de las amortizaciones.

Y después? Hay dos opiniones. Según una, se dispondrán los ministros, constituyéndose un gabinete liberal para que los actuales Cortes vivan todo el tiempo que sea posible.

Desde luego, ese gabinete liberal será de concentración. ¿Significará la reconstitución del partido?

Mientras gobiernan los liberales, se reharán los conservadores. ¿Bajo la jefatura de Maura?

Hay quien dice que Maura, después de

ROCAD A DIOS POR EL ALMA DE EL EXCMO. SEÑOR Don Manuel Polo Peyrolón. Catédrico del Instituto General y Técnico, ex-senador del reino, ex-diputado á Cortes, ex-jefe regional de la comunión legitimista, que falleció en la tarde de ayer habiendo recibido los auxilios espirituales.

presidir este gabinete de jefes de agrupación, quedará más alto que los partidos, separado de sus luchas.

En el caso á que aludo, parece que el señor Maura disolverá su grupo, aconsejando que formen parte sus amigos del partido conservador que dirigirá el señor Dato.

De una ó de otra manera, debo consignar, y esto me consta, que las relaciones de Maura y Dato son cordiales.

En los presentes momentos, se trabaja para que el actual gobierno continúe hasta que se pacte la paz entre los países en guerra.

Será el de la paz el momento más crítico para los neutrales, y España debe tener un gabinete de altura que trate en nombre de la nación.

Los que proclaman la necesidad de que continúe el gabinete, por tiempo indefinido, hablan de la formación de un gran partido nacional, dirigido por Maura, y del que formen parte todos los actuales ministros.

Frente á esta gran fuerza podría constituirse un partido de la izquierda que sea nueva dentro de la legalidad. Me parece que le he dicho bastante.

Esas son las tendencias que dominan en la política en los momentos actuales.

De desear es que todos mantengamos el pensamiento en las alturas del ideal y el corazón del lado de la patria.

Madrid 26 de marzo de 1918.

La campaña submarina en el mes de febrero

El caso del "Duca di Génova."

El Almirantazgo alemán ha hecho públicos los resultados de la acción submarina contra los transportes marítimos enemigos en el mes de febrero, que son 680.000 toneladas de buques destruidos, incluyendo los hundidos por el "Wolf", elevándose á 10.270.000 toneladas las destrucciones durante la campaña limitada, y á 15 millones desde que la guerra empezó.

Según las estadísticas aliadas, que solo comprenden los buques propios y no los neutrales á su servicio, en la semana que terminó el 2 de febrero, los submarinos hundieron 39 embarcaciones; la finalizada el 9, 32; la terminada el día 16, 29, y la que terminó el 23, 26 buques, pero entre ellos no constan los yanquis. Como se ve, con los datos que los aliados proporcionan, no es posible formar juicio, ni siquiera aproximado. Un buque puede tener 50 toneladas de carga, y los partes semanales conceden á la destrucción de uno que de otro. Ante las reticencias y justas quejas de la opinión, el Almirantazgo inglés ha prometido que en lo sucesivo se darán por toneladas los resúmenes semanales de buques á pique. Cuando esto suceda, podrán establecerse comparaciones entre las estadísticas alemanas y las aliadas, pero ahora, la mejor voluntad para depurar la verdad, se estrella ante la sistemática ocultación inglesa, y no hay más remedio que aceptar en absoluto para todo género de cálculos, los elementos que suministran los partes oficiales de Berlín.

Estos acusan un descenso en los rendimientos de la acción submarina durante el mes de febrero. Si de las 680.000 toneladas rebajamos las 210.000 debidas á la campaña del "Wolf" restan 470.000 toneladas, es decir, menos que en cualquiera de los meses anteriores, siendo las cifras de los tres últimos: 607.000 toneladas en noviembre, 702.000 en diciembre, 692.000 en enero.

Claro está que tanto importa para los fines perseguidos por Alemania, que el tonelaje destruido lo sea por un crucero como por un submarino, pero es que las destrucciones del "Wolf" comprenden un período de 15 meses y no se han operado en un solo mes, así que el pasado febrero es el único mes que la campaña submarina no ha cumplido los propósitos de von Tirpitz, que esperaba destruir medio millón de toneladas mensuales.

Tampoco ha caído en febrero ningún gran barco de guerra aliado víctima de los sumergibles.

¿Quiere esto decir que nosotros nos enorgullemos de los vóceros del fracaso de la guerra submarina? No; persistimos en nuestra opinión tantas veces fundamentada, de que los sumergibles solos, darían la victoria á los Imperios Centrales, aunque éstos no contaran con los triunfos de sus ejércitos.

Febrero es el mes más corto del año, tiene tres días menos que marzo, y aunque nuestra afirmación no encierra ninguna novedad, en siete días del mes corriente han hundido los submarinos 121.800 toneladas; ya se ve lo que tres días más ó menos pueden dar de sí. Que no se haya llegado al minimum del medio millón previsto por el almirante Tirpitz, tampoco tiene gran cosa, porque no hay que tener en cuenta para juzgar los resultados de la campaña submarina, los datos aislados de un solo mes, sino que se debe buscar el promedio durante los 13 meses que dura una cifra de 790.000 toneladas mensuales echadas á pique.

Conforme vaya pasando el tiempo, disminuirán los hundimientos, porque decrece el número global de toneladas que navegan.

Las estadísticas oficiales inglesas recientemente publicadas, dicen que su marina mercante pierde más de dos buques diarios.

La capacidad de producción nacional no puede suplir el déficit. Así lo reconoce The Times días pasados.

En cuanto á la calidad de los vapores desaparecidos, ha sido fatal el mes pasado. Entre ellos figura el steamer norteamericano de la Anchor Line, "Tuscania", de 14.348 toneladas en la costa de Irlanda, navegando en convoy fuertemente escoltado, pereciendo en el paquebot inglés "Glenamara", de 7.289 toneladas, construido en 1916; el "Orama", de 10.000; el italiano "Atlantide", y los de igual nacionalidad "Capriera", de 5.040 toneladas, y "Duca di Génova", el cual merece un especial comentario por las circunstancias de su hundimiento.

Era propiedad de La Veloce, antes de la Navigazione Generale Italiana, que construyó seis iguales por el año 1907, los "Re Vittorio", "Regina Elena", "Príncipe Umberto", "Duca di Aosta", "Duca degli Abruzzi", "Duca di Salaparuta", "Duca di Genova", todos de 7.811 toneladas y velocidad superior á 45 millas, siendo entonces los mejores paquebots de la flota italiana, en la que figuraban aun entre los primeros lugares.

Sobre el caso del "Génova" se tejió una leyenda, con los elementos de siempre: el trasatlántico italiano había sido torpedeado en nuestras aguas jurisdiccionales, pues dentro de su demarcación está todavía, medio sumergido, á la distancia de poco más de una milla de la costa, frente á Gaiet, esto es evidente.

Si los sumergibles alemanes quisieran hundir barcos dentro de las aguas neutrales españolas, no quedarían ya trasatlánticos italianos, ni franceses. Desde que el "U-35", mandado por Armand de Perle, opera en el Mediterraneo, tiene en su cuenta dos millones de toneladas destruidas, casi todas en las proximidades de la costa española, sin haber motivado ninguna reclamación de nuestro gobierno por violación de la neutralidad. ¿Iba el valiente marino á destruir la conexión de sus procedimientos respecto á España, por trasatlántico más ó menos? No puede creerse más que si el hecho de torpedear de noche al "Duca di Génova" le hubiera hecho medir mal las distancias. Tampoco es probable, ni puede deducirse de la obra de ese modo, ante la circunstancia de que el steamer de La Veloce empujara, como embarrancado, dentro de una milla de la playa, está hundido, con la quilla en el fango, y sobresaliendo del agua parte de la obra muerta, es prueba evidente de que en aquel punto, no podía navegar por falta de fondo, ni á la velocidad de quince millas es posible que se crucen por un paraje de tan poca profundidad, sino mucho más mar adentro.

La verdad de lo ocurrido, es que el "Génova" navegaba fuera de las tres millas, cuando recibió el torpedo ó cañonazo del único, dando fiero golpe hacia la playa para embarrancar. Aun admitiendo que el proyectil inutilizara las máquinas, la enorme masa del buque (ha cargado totalmente) y á sus 7.811 toneladas de arqueo corresponden más de 12.000 de peso) era suficiente para llevarlo de arrastrada, por inerxia, á más de tres millas del punto donde estaba al ser atacado, y así fué, deslizando por la rápida virada hasta que encontró suficiente fondo para descansar la quilla en la arena, que si más profundidad hubiera, más lejos hubiese ido á parar.

El submarino atacante, al observar la manobra de su víctima, se abstuvo de seguir disparando, por temor á que los proyectiles de sus cañones llegasen á tierra, y de violar además, el mar jurisdiccional, que si no, seguramente habría continuado tirando.

Pero entonces se dijo todo lo contrario, ó sea que el "Génova" no disparó contra el submarino para que los proyectiles no llegaran á tierra. El más breve examen del hecho prueba lo absurdo de tal suposición. El vapor italiano se dirigía hacia el N.E. de manera, que la banda de estribor caía á la parte de alta mar, y la de babor, á tierra; recibió el disparo al lado de estribor, luego el submarino se abstuvo de seguir disparando, por temor á que los proyectiles de sus cañones llegasen á tierra, y de violar además, el mar jurisdiccional, que si no, seguramente habría continuado tirando.

A la prensa aliadilla, no muy versada en lo que sean babor y estribor, le convenia realizar la baldanza de los aliados, olvidando el bombardeo de Algeiras, y así lo hizo, confundiendo derecha é izquierda, con los recitros del pelotón de torpes.

Que los tribunales del buque hundido lanzaran versiones comprometedoras para España, nada tiene de extraño, es cosa muy lógica, aunque no tan piadosa. Que los periódicos españoles obren así, no es tan lógico, pero en cambio es frecuentísimo.

JUAN B. ROBERT.

Roma á la vista

Descripción general de la ciudad y sus alrededores. TRES PESETAS. Imprenta Domenech, Mar, 29.

Acuarelas de la Pasión CONSUMATUM EST (Triptico)

El traidor

Quando se hubo perdido en la lejanía el resplandor de las antorchas con que se alumbraban las turbas que fueron á Getsemani á prender á Jesús Nazareno, el iscalote, que quedó olvidado desde el momento mismo en que se realizara el prendimiento.

que el traidor no es menester siendo la traición pasada, sintió la necesidad de contemplar á sus anchas, su tesoro, los tesoros que recibiría por la venta del Maestro.

Hacia luna, y muy clara, aquella noche; el sitio era á propósito para realizar el deseo; y Judas hundió su mano en la bolsa en la que tintineaban argentinas las moneditas de plata, con esa precipitación codiciosa que es como la ejecutoria de la avaricia. Mas al retirar su mano, el falso apostol, en lugar de las monedas, halló solamente en ella unos rojos coágulos de sangre...

Fué entonces un terror pánico, pueril, indescriptible, el que invadiera al iscalote, que echó á correr con una carrera loca, monte abajo, tropezando aquí, empujándose allá, cayendo más luego, sin tino ni dirección fija, huyendo por huir, sin saber á dónde ni por qué, rasgando su túnica, hiriéndose los pies en los matorrales y las manos al caer, hincado que roto, maltrecho, sudoroso y jadeante, al comenzar el día, se encontró en las inmediaciones del Templo.

Qual si de antemano levara resuelto los ulteriores acontecimientos, sin vacilación alguna, Judas se presentó al Sanedrín.—He pecado entregando la sangre inocente, tornad vuestro dinero y devolvedme al Maestro, hubo de decir.

Los príncipes de los sacerdotes y los ancianos rechazaron la oferta. Jesús había sido sentenciado á muerte, y en aquellos momentos se le hacía comparecer ante el gobernador romano para que refrendase la sentencia.

Judas entonces, desesperado, llegó á traer el doble de la venta; en vano todo; y horrorizado, sin duda, no atreviéndose llegar por más tiempo sobre sí unos dineros que tanto pesaban, los arrojó ante ellos, en la sala misma en que fuera sentenciado Cristo. Luego, no conociendo la humildad que salva, la confianza en Dios, las lágrimas del arrepentimiento, pareciéndole exculpado de todo perdón su falaz conducta, ciego de desesperación... fué y se ahorcó...

El Justo

Desde el trono de la Cruz, Cristo Rey seguía desenvolviendo su admirable apostolado de amor. Y así cuando Dios inspiró al mal ladrón diciéndole aquello de: "Nosotros padecemos por vuestras cul-

pas, pero Esto es inocente", y dirigiéndose á El, le invocaba:—Señor, Señor; acuérdate de mí cuando estés en tu Reino! Jesús, con el mismo amoroso gesto que acogiera á la adúltera, y con la misma cariñosa inflexión de voz con que la dijera:—Yo te perdono por lo mucho que has amado, le dijo á éste:—En verdad te digo que hoy estarás conmigo en el Paraíso...

Mas luego, cuando su Madre y las santas mujeres que la acompañaban y el discípulo amado llegaron llegarse hasta la Cruz, Jesús, que advierte con grande vacío ya á dejar en aquellos corazones la marca de resucitados á nueva vida para el amor. Y le dice á su Madre:—Mujer, he ahí á tu hijo. Y al discípulo amado:—He ahí á tu madre.

Ajena por completo á estos incidentes la multitud, seguía aullando con salvaje alegría, el vocerío ensordecedor al aire, y el Crucificado, que como nadie jamás conocía la psicología de los pueblos, quiso como placer á este pueblo que así rugía de gozo al verle padecer, y se exclamó:—¡Sillo! Sed tengo. Era, así de padecer, de sufrir más, de ver si saciados al fin aquellos enemigos, entendían la verdad; mas como quiera que éstos lo entendieron por la parte más material del desso y le alargaron á beber hiel y vinagre, levantó los ojos al cielo y dejó oír la más divina de todas sus exclamaciones:—¡Padre, perdónalos, porque no saben lo que se hacen!

Su rostro se iluminó con una espiritual sonrisa; sus ojos parecieron fijarse en un punto lejano visible solo para El, y de sus labios brotó un grito de alegría:—¡Todo está consumado; en tus manos, Padre, entrego mi espíritu.

Su excelso corazón, rebosante de amor por los hombres, se había roto con el esfuerzo anterior, y por eso murió Jesús Nazareno, Rey de los judíos, en el patibulo de la Cruz.

El cruz

Roma, la soberbia Roma, habíase conmovido. De allí, de las lejanas provincias del extremo oriental del Imperio llegaban rumores confusos y alarmantes. No íase que había, allí, nacido una nueva religión, cuyo fundador había sido crucificado por herejía. (1) Basábase ésta, en la práctica del amor y de las buenas obras, y cambiaba rudamente los vicios, la depravación y los crímenes de la metrópoli. Y añadían los comentaristas que los adeptos á la nueva doctrina se multiplicaban extraordinariamente, que muchos legionarios abrazaban también la naciente religión, negándose á perseguir á los que llamaban sus hermanos. Porque una de las características de la religión naciente era esa: la afirmación categórica de la fraternidad, de la igualdad de todos ante Dios, que juzgaría á cada cual al final de los siglos sin entender de posición, honores, riquezas ni

(1) Histórico. Uno de los delitos que se le imputan á Jesús, y por el cual se le condena á muerte de cruz, es el de la blasfemia.

sabiduría; ya que ante El eran iguales el César y sus galileos, los druinviros y sus esclavos.

Una nueva noticia acabó de llevar el desasosiego y la intranquilidad al Senado de la República, Saulo, uno de los jefes principales de las huestes romanas había renunciado á su empleo, mando y honores, marchando á Grecia, en cuya capital había manifestado que aquel Dios ignorado y presentado, superior á todos los dioses conocidos, era su Dios, nacido en un establo de Belthem y muerto en la Cruz por amor á todos los hombres.

Ante estas nuevas, y el anuncio de que los discípulos del Crucificado estaban ya en la misma Roma, el Senado juzgó prudente intervenir sin pérdida de tiempo; á lo cual envió instrucciones concretas á Vitelio, gobernador general de Siria y Palestina, y una bella mañana oloñal los habitantes de Jerusalén vieron, entre sorprendidos y alegres, cómo salía de ella, custodiado por los cohortes del Imperio, Poncio Pilatos, el hombre quizá más instaurado al pueblo judío...

Conducido á Roma y presentado al entonces Emperador Caligula, éste, después de oír al desdichado gobernador, despidióle á las Galias orientales y confiscó sus bienes...

Si alguna vez visitas ese rincón de Europa, bello como un cuento de hadas, que se llama Suiza, procura pasar por Vienne, sus montes y simpáticos habitantes te enseñarán—oh mi caro lector!—una escarpadísima montaña coronada de nieves eternas. Desde ella, un día que sus recuerdos le acosaron con mayor hostilidad, que el recuerdo de su santa esposa, Claudia Procula, hizo ver más diáfana y soledad amarga y su justa condena, el juez inepto—por no decir malvado—que firmara la más lenocinosa sentencia de muerte, arrojóse al vacío, y su cuerpo despedazado, al chocar contra las enhiestas peñas, sirvió como el de Judas: de espléndido festín á cuervos y buitres...

CONRADO A. CARDONA GARCIA.

Valencia y marzo 1918.

La gran ofensiva occidental

Impresiones

Con toda sinceridad confieso, que en dos ó tres ocasiones he cogido la pluma para intentar llevar el pensamiento de nuestros lectores, lo más cerca posible de la gran batalla, que desde el día 21 trabaron los pueblos hoy en lucha en el frente Occidental... ¿Por qué abandoné la pluma y no realicé mi propósito? ¿Ni lo sé, ni quiero averiguarlo. Solo sé que la imaginación presentaba siempre á mi mente cuadro tal, que luego de contemplarlo, invariablemente nacía en mi ánimo la resolución de abandonar la pluma, y desistir de aquella visión dantesca, nuevo cenit del Infierno, que el odio de los hombres y

El mejor purgante del mundo... Lexantes Gendr...

Valencia

La grandiosidad del día de ayer, que toda la cristiandad celebra con místico recogimiento...

Estas vistieron de gala, colocándose sordina a los tambores, clarines y trompetas. Mañana, a las diez, las bandas de música...

El malestar que este retraso ocasiona es grande y perfectamente explicable. Bastará saber para ello...

Por todo ello, los interesados en este importantísimo problema se producen estos días con la excitación de los franceses...

Mañana se reunieron en la Estación Marítima del Puerto, presididos por el señor Dionis...

Expuesto el objeto de la reunión por el señor Dionis, hicieron uso de la palabra varios de los presentes...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

Todo esto pone de manifiesto cuán extraordinarios son el entusiasmo y la competencia del personal...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

El tráfico con Madrid fué, en aquel mismo día, de 1.346 despachos entre recibidos y transmitidos...

huertos han sido vendidos á quince y veinte céntimos la aroba... Y en cambio en nuestros mercados se vende cara y mala...

Intentaremos, con la mayor claridad que á nuestra incompetencia sea posible, formular y razonar un ruego á la Compañía general de Tranvías...

El Ayuntamiento reanudó ayer: Por arbitrio sobre carnes, 98774 pesetas; por análisis y examen de substancias, 25033; por entrada de carros, 35; por arbitrios extraordinarios, 47734.

Los señores don Antonio Mangano Núñez de Haro y doña María de los Angeles Gadea Vidal, en estos momentos la prematura muerte de su hija única María de los Dolores.

Con este motivo han recibido los citados señores inequívocas pruebas de lo mucho que se los estima. A su justo dolor nos asociamos muy de veras.

El difunto, juntamente con el señor Bonel, formaban la razón social Lloréns y Bonel, muy conocida en esta plaza.

El señor Lloréns era persona que gozaba de generales simpatías, por lo que su muerte será dolemente sentida.

Después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad, dejó anteayer el mundo de los vivos la señora doña Desamparados Pérez Romero de Moragues.

En el seno de la familia deja un vacío imposible de llenar. A su desconsolado esposo don Emilio Moragues Moncho, acompañamos en su justo dolor por tan irreparable pérdida.

Mañana, el gobernador militar girará la visita general de cárceles en la forma acostumbrada.

El capitán general recibió ayer un telegrama del ministerio de la Guerra, agradeciéndole la felicitación que le transmitió en su nombre y en el de las tropas á sus órdenes...

Para prestar asistencia médica á las fuerzas de la guarnición, han sido designados los médicos civiles don José Baldoví, don Enrique Muñoz Barraclina, don Ricardo Pérez Cogollos, don Juan Cogollos Logollos, don Emilio López Sanchez, don Juan Marot y don Santiago Ramón Salvador.

El día 1.º del próximo mes de abril se verificará la revisión de excepciones y exclusiones de los mozos del actual reemplazo, ante la comisión mixta de Reclutamiento.

Los mozos que no necesiten hospitalización se alojarán en el cuartel del Regimiento.

Resolviendo las dudas que en algunos establecimientos docentes ha suscitado la aplicación del real decreto de 20 de diciembre de 1917, relativo á la reorganización de la inspección de las enseñanzas superior y secundaria, se ha dispuesto de real orden:

1.º Que el artículo 23 del real decreto de 29 de diciembre de 1917 se entienda ampliado en el sentido de que, tratándose de las Universidades, los decanos de las Facultades formen parte de la comisión inspectora.

2.º Que de conformidad con lo preceptuado en el artículo 25, la comisión ha de designar al que haya de ser secretario de la misma, perteneciendo siempre á aquella el secretario general del establecimiento, pero no teniendo voto más que en el caso de que sea catedrático.

3.º Que además formará parte de la comisión inspectora universitaria un representante por cada grupo de 100 doctores ó fracción de 100, inscritos en el claustro general de la Universidad.

Dicho representante será elegido libremente por el claustro de doctores, convocado al efecto por el rector, y ninguno de aquéllos podrá permanecer más de un año en dicho cargo.

4.º Los establecimientos dependientes á que se refieren los artículos 23 y 30 del real decreto de 20 de diciembre que no hayan constituido aun las comisiones inspectoras, las constituirán en el plazo máximo de un mes, á partir de la promulgación de esta real orden, ó las completarán en su caso, quedando sujetos los inspectores provinciales ó subinspectores, si el cumplimiento continuase, á las responsabilidades que proceda, según las disposiciones vigentes.

Una comisión de labradores de la huerta visitó ayer al gobernador civil, rogándole que para la elección de la nueva junta de regantes de la Acequia de Mestalla, no delegue en el actual presidente de dicha junta, sino en un funcionario del gobierno civil.

Contra el odium de los vifinos. Substituir ventajosamente al azúfre sublimado y sulfato de cobre. Saco de 46 kilos, 35 pesetas. S. A. Monegal y principales droguerías. Pídanse folletos.

Ha sido trasladado á Valencia el agente de Vigilancia que Angel Sánchez, que presta sus servicios en Almería.

En junta anual para la elección de cargos ha quedado constituida la directiva de la Orquesta Sinfónica en esta forma: Presidente, don Juan Izquierdo; secretario, don Luis Gallego; vice, don José Medi...

El Excmo. señor don Manuel Polo y Peyrolón. Ayer tarde falleció repentinamente en nuestra ciudad el sabio catedrático é ilustre político don Manuel Polo y Peyrolón.

El doctor don Domingo Polo, distinguido abogado, que hizo ingreso en el sacerdocio, nació el finado en Cañete (Cuenca) el año 1846, cursando sus estudios de Derecho y Filosofía y Letras en las Universidades de Valencia y Madrid.

En política no militó hasta el año 1880, en que se adhirió al partido carlista, obteniendo la representación en Cortes por la circunscripción de Valencia, y más tarde fué elegido senador también por esta provincia.

Sus grandes prestigios, sus campañas en la prensa, su labor parlamentaria, la confianza que inspiró siempre, primero al pretendiente don Carlos, y luego á su hijo don Jaime, rodearonle de una aureola de autoridad muy grande, á la que contribuyó no poco el cariño que siempre supo captarse en su cátedra y el entusiasmo con que defendió en todos momentos los intereses de Valencia.

Entre las varias obras que deja publicadas, aparte de gran número de folletos, recordamos las siguientes: "El guerrillero" (novela), "Matrimonio civil ó Sacramento y concubinato" (novela), "Quien mal anda, zócomo acaba" ("Seis novelas cortas"), "Cosmorama popular de la Sierra de Albarracín" (cuentos), "Pepinillos en vinagro" (artículos satíricos), "Hojas de mi cartera de viajero", "Discursos académicos", "Pacorro" (novela), "Bocetos de brocha gorda" (cuentos), "Páginas edificantes" (cuentos morales), "Manojos de cuentos", "Españoles y hispanos", "La madre de don Carlos", "Vida y virtudes de la Venerable Cristina de Saboya" y "Vida de León XIII".

El señor Polo y Peyrolón se hallaba condecorado por el Papa León XIII con la cruz Pro Ecclesia et Pontifice, con la encomienda de la Real y Americana Orden de Isabel la Católica, y era socio de mérito de la Económica de Amigos del País de Alicante, correspondiente de la Real Academia de la Historia, vicepresidente de la comisión de Monumentos históricos y artísticos de la provincia de Valencia, individuo de la Academia Romana de Santo Tomás de Aquino, de la francesa del Monte Real y de otras corporaciones científicas y literarias.

Descansa en paz el ilustre finado.

Semana Santa

A las ocho de la mañana comenzaron ayer en la Catedral los oficios de Jueves Santo, con el rezo de Horas canónicas, y después de Novena, vestidos con ornamentos pontificales, el señor arzobispo doctor Salvador Barrera celebró la misa de "San Domingo". Le acompañaron: con capa de presbiterio, el arzobispo don Mariano Herrera, como diácono de honor el chantre don Valentín Covisa y el arcediano don José Beneyto, y como diáconos de oficio los capellanes señores Ferreres y Fernández Limónca.

La capilla de música, dirigida por el maestro Pastor, interpretó los Quiries y Gloria, de Ravanello; el Credo y Sanctus, de Palestrina, y el Ofertorio, de Copland.

Hecha la "Consagración de la Sagrada Forma, el reverendísimo prelado, acompañado de los comisionados de todos los barrios de la ciudad, en los que estaban representados los "ordenes" de sacerdotes, presbíteros, que se administran en el Sacramento de la Extremaunción.

Continuó después la misa en la forma que previene el ritual, y á la conclusión fueron consagrados de igual modo el Crisma y el Oleo de los catecúmenos, que se emplean en el bautismo, confirmación, orden sacerdotal, bendición y consagración de alfileres, etc.

El acto de la Comunión resultó de una grandiosidad indescriptible. El señor arzobispo, administró la Sagrada Forma á los canónigos y beneficiados, que vestían capa magna de oro; á los sacerdotes comisionados de los barrios, á los seminaristas, empleados de palacio y de la Basílica, etc.

Secundariamente se organizó la procesión, siendo llevado el Santísimo Sacramento á la urna de plata del Monumento. La capilla de música entonó el "O Salutaris Hostia", y el prelado bendijo el pueblo fiel, con lo que terminaron los oficios de la mañana.

A estos asistió el Ayuntamiento en corporación, representado por los señores Martín Mengod, Bellver, Feo, Cabanes, Llop, Ortega Mocholi, España, Blanch y Bernal, con el secretario señor Jiménez Valdivieso y el arcipreste de la ciudad señor Cebrían y el secretario de la Corporación señor Jiménez Valdivieso.

Terminados los divinos oficios, comenzaron en el coro las vísperas, mientras un señor beneficiado, acompañado del maestro de ceremonias, desahució los altares.

A las tres de la tarde se celebró la conmovedora ceremonia del Lavatorio.

Ha quedado destruida, con la misma rapidez que se dió, la categoría Marítima, iniciándose en el régimen atmosférico un nuevo cambio, cuyo sentido es prematuro determinar.

Más datos de los embuscos tormentosos.— Del día 24: Albarracín 28 milímetros; Collado de Alpuente 62; Villafamés 43. Del día 25: Alberique 43 milímetros; El Ballestero 54; Corvera del Maestre 12; Chert 124.

Del día 26: Benisa 75 milímetros; Gandia 46. 3 tarde.—Gimeno.

El Excmo. señor don Manuel Polo y Peyrolón. Ayer tarde falleció repentinamente en nuestra ciudad el sabio catedrático é ilustre político don Manuel Polo y Peyrolón.

El doctor don Domingo Polo, distinguido abogado, que hizo ingreso en el sacerdocio, nació el finado en Cañete (Cuenca) el año 1846, cursando sus estudios de Derecho y Filosofía y Letras en las Universidades de Valencia y Madrid.

En política no militó hasta el año 1880, en que se adhirió al partido carlista, obteniendo la representación en Cortes por la circunscripción de Valencia, y más tarde fué elegido senador también por esta provincia.

Sus grandes prestigios, sus campañas en la prensa, su labor parlamentaria, la confianza que inspiró siempre, primero al pretendiente don Carlos, y luego á su hijo don Jaime, rodearonle de una aureola de autoridad muy grande, á la que contribuyó no poco el cariño que siempre supo captarse en su cátedra y el entusiasmo con que defendió en todos momentos los intereses de Valencia.

Entre las varias obras que deja publicadas, aparte de gran número de folletos, recordamos las siguientes: "El guerrillero" (novela), "Matrimonio civil ó Sacramento y concubinato" (novela), "Quien mal anda, zócomo acaba" ("Seis novelas cortas"), "Cosmorama popular de la Sierra de Albarracín" (cuentos), "Pepinillos en vinagro" (artículos satíricos), "Hojas de mi cartera de viajero", "Discursos académicos", "Pacorro" (novela), "Bocetos de brocha gorda" (cuentos), "Páginas edificantes" (cuentos morales), "Manojos de cuentos", "Españoles y hispanos", "La madre de don Carlos", "Vida y virtudes de la Venerable Cristina de Saboya" y "Vida de León XIII".

El señor Polo y Peyrolón se hallaba condecorado por el Papa León XIII con la cruz Pro Ecclesia et Pontifice, con la encomienda de la Real y Americana Orden de Isabel la Católica, y era socio de mérito de la Económica de Amigos del País de Alicante, correspondiente de la Real Academia de la Historia, vicepresidente de la comisión de Monumentos históricos y artísticos de la provincia de Valencia, individuo de la Academia Romana de Santo Tomás de Aquino, de la francesa del Monte Real y de otras corporaciones científicas y literarias.

Descansa en paz el ilustre finado.

Noticias militares

Mañana, el gobernador militar girará la visita general de cárceles en la forma acostumbrada.

El capitán general recibió ayer un telegrama del ministerio de la Guerra, agradeciéndole la felicitación que le transmitió en su nombre y en el de las tropas á sus órdenes...

Para prestar asistencia médica á las fuerzas de la guarnición, han sido designados los médicos civiles don José Baldoví, don Enrique Muñoz Barraclina, don Ricardo Pérez Cogollos, don Juan Cogollos Logollos, don Emilio López Sanchez, don Juan Marot y don Santiago Ramón Salvador.

El día 1.º del próximo mes de abril se verificará la revisión de excepciones y exclusiones de los mozos del actual reemplazo, ante la comisión mixta de Reclutamiento.

Los mozos que no necesiten hospitalización se alojarán en el cuartel del Regimiento.

Resolviendo las dudas que en algunos establecimientos docentes ha suscitado la aplicación del real decreto de 20 de diciembre de 1917, relativo á la reorganización de la inspección de las enseñanzas superior y secundaria, se ha dispuesto de real orden:

1.º Que el artículo 23 del real decreto de 29 de diciembre de 1917 se entienda ampliado en el sentido de que, tratándose de las Universidades, los decanos de las Facultades formen parte de la comisión inspectora.

2.º Que de conformidad con lo preceptuado en el artículo 25, la comisión ha de designar al que haya de ser secretario de la misma, perteneciendo siempre á aquella el secretario general del establecimiento, pero no teniendo voto más que en el caso de que sea catedrático.

3.º Que además formará parte de la comisión inspectora universitaria un representante por cada grupo de 100 doctores ó fracción de 100, inscritos en el claustro general de la Universidad.

Dicho representante será elegido libremente por el claustro de doctores, convocado al efecto por el rector, y ninguno de aquéllos podrá permanecer más de un año en dicho cargo.

Teatro Principal MARGARITA XIRGU... DEBUT el sábado á las 9:45 de la noche con el estreno de la magnífica comedia -- Pipirola -- 3 ACTOS -- QUINTERO

VICENTE Y JOSE MARTI Panquemados con sorpresa-regalo Inmenso y variado surtido de panquemados para las Pascuas: sorpresa-regalo de monedas de plata. Desde hoy gran exposición de monas. Lo más económico, lo mejor elaborado. Pi y Margall, núms. 5 y 7

TRATAMIENTO PARA LA CURACION DE LA DIABETES SACARINA -- CON EL -- Antidiabético CERVERA-BAVIERA Extendido con éxito por América y España Representante general en España, Angelino Ripoll, Apartado 169. Depósitos principales en esta capital: Dr. Moscardó, Salvador, 13, y G. Contat y Compañía, Mercado, 72, y más importantes farmacias de Valencia y su provincia.

En los demás templos. En el Patriarca comenzó la misa á las nueve, oficiando el rector don Alejo Peiró. La capilla de música interpretó la hermosa partitura de Victoria.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

En la casa Natalicia de San Vicente Ferrer, á las tres de la tarde, habrá ejercicio de la Hora Santa y Muerte del Señor, con sermón á cargo del Padre Lorenzo G. Sempere y Via-Cruces.

PARA PASCUA Exquisito panquemado especialidad de la casa. Pan especial de Viena y de todas clases. En esta casa encontrará el público pan caliente hasta las dos de la tarde. Servicio á domicilio. HORNO PERAL, CIRILO AMOROS, 25

Noticias teatrales. TEATRO LIRICO.—Lista de la compañía cómica valenciana y castellana, que bajo la dirección del primer actor don Antonio Viroque, debutará mañana, Sábado de Gloria, en este coliseo.

Wario de avisos. ACEQUIA REAL DEL JUCAR.—El reparto de equisito del corriente año se celebrará durante el mes de abril, de nueve á trece, Pascual y Genis, 18, principal.

Lo que Todos Dicen. Debe Ser Cierito. para dormir bien no hay como la cama metálica Fabricación y salón de Ventas, Hospital, 3, casa Tamarit.

Cocóts Tortada negra Panquemado. Horno pastelería de López. Hoy vie nos estupenda fabricación de pasteles de pescado (cocóts).

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE HOY.—San Eustasio, abal.—El santo de la festividad del día, con sus dobles de primera clase y color negro.

CRÓNICA RELIGIOSA. SANTOS DE MAÑANA.—San Juan Clemente, abal.—El santo de la festividad del día, con sus dobles de primera clase y se es morado. En la misa color blanco.

CRÓNICA RELIGIOSA. CUARENTA HORAS.—Vozes por la festividad de la noche de Nuestra Redentor Jesucristo.

CRÓNICA RELIGIOSA. CORTE DE MARÍA.—Dama Reina de Montemartín, en la Iglesia de Santo Domingo.

DE ALEMANIA (Notas de viaje), por Lázaro Floro. Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

Doctor Thebussem

Para la «Bio-biografía thebussem» que está confeccionando un entusiasta thebussemista, se publica noticia, prefiriendo copia, de lo publicado referente a la muerte del esclarecido ingeniero; indíquese en el primer caso, y a ser posible, título, lugar, día, mes y año del papel en que se insertó el escrito, y el autor de éste. Se agradecerá el bastante y no se olvidará al estampar el mencionado trabajo.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles

Esta Compañía prestará desde mañana, en sus líneas férreas, el servicio de trenes siguiente:
Línea de Liria.—De Valencia para Liria: 6, 10, 14 y 18.
De Liria para Valencia: 6:37, 8:3, 12:8 y 17:40.
De Valencia para Paterna: 6, 9, 10, 13, 14, 16, 18 y 20.
De Paterna para Valencia: 6:42, 7:42, 9:10, 11:42, 13:10, 13:42, 16:42, 18:42 y 20:42.
Línea de Bétera.—De Valencia para Bétera: 6:12, 9 (los jueves y días festivos), 12:35, 15:35 y 18:35.
De Bétera para Valencia: 7:35, 11:5 (los jueves y días festivos), 14:5, 17:5 y 19:55.
De Valencia para Moncada: 6:12, 9, 12:35, 14, 15:35, 18:35 y 20.
De Moncada para Valencia: 5:45, 7:58, 11:28, 14:28, 15:28 y 20:18.
Línea de Huelbunol.—De Valencia para Huelbunol: 6, 8, 10, 14, 16, 18 y 19.
De Valencia para Masanagrell: 5, 9, 13 y 17.
De Valencia para Foyos: 7, 11 y 15.
De Valencia para Almedera: 6:26, 7:26, 8:26, 9:26, 10:26, 11:26, 12:26, 13:26, 14:26, 16:26, 17:26, 18:26, 19:26 y 20:26.
De Valencia para Alboraya: 15:26.
De Huelbunol para Valencia: 6:47, 8:47, 10:47, 12:47, 14:47, 16:47, 18:47 y 19:47.
De Masanagrell para Valencia: 5:52, 9:52, 13:52 y 17:52.
De Foyos para Valencia: 8:3, 12:3 y 16:3.
De Almedera para Valencia: 6:40, 7:40, 8:40, 9:40, 10:40, 11:40, 12:40, 13:40, 14:40, 16:40, 17:40, 18:40, 19:40 y 20:40.
De Alboraya para Valencia: 15:44.
Línea del Grao.—De Valencia para el Grao: 6, 7, 8, 9, 9:30, 10, 10:30, 11, 11:30, 12, 12:30, 13, 14, 15, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, 19 y 19:30.
Del Grao para Valencia: 6:38, 7:38, 8:38, 9:38, 10:38, 11:38, 12:38, 13:38, 14:38, 15:38, 16:38, 17:38, 18:38, 19:38, 20:38 y 20:40.
De Valencia solo para la Cadena: 5, 8:50, 13:50 y 20.
De Cadena para Valencia: 5:42, 9:12, 16:12 y 20:42.

MOVIMIENTO DE PORTADURA

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 27.
Distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
Defunciones: Consuelo Sanchis Navarro, de 30 meses, Avenida Conde del Serrallón, 1, de bronquitis capilar.—Asunción Bayarri Marco, de 63 años, Libereros, 5, de fibroma de la parótida.
Distrito del Mercado.
Matrimonios: Rafael Riera con Amparo Allaga.—Antonio Vidal con Visenta Gómez.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.
Defunciones: Josefa Cebrián Fajardo, de 68 años, Carreras, 5, de cáncer de la mama.—Miguel Pérez Izquierdo, de 31 años, Germinales, 3, de tuberculosis pulmonar.—Juan Bautista Juan Ponce, de cinco años, camino de Monte-Olivete, 3, de meningitis tífica.—José Vivó Alcerot, de 75 años, Carrera de San Luis, frasco 8, de arterio-esclerosis.—María Dolores Mangano Gadea, de cuatro años, Félix Pizcueta, 8, de sarampión hipostáctico.
Distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Patrocinio Marco Ruiz, de 40 años, Doctor Monserrat, 12, de endocarditis.—Concepción Valero Banaochea, de tres años, Angeles, 9, de tuberculosis pulmonar.—José Catalá Martínez, de 15 años, Mandoño, 5, de infección gripal.—Pascual Ruiz Meló, de 52 años, Hospital provincial, de infección intestinal.—Cándido Cáceres Aréiz, de 32 años, Pelayo, 28, de gastritis.—Dolores Medina Barberá, de 43 años, Ribera, 21, de bronco-neumonía.
Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.
Defunciones: María Ibars Ibars, de 80 años, camino de Moncada, 92, de arterio-esclerosis cerebral.—Josefa Viquez Navarro, de 53 años, Sagunto, 18, de asistoma.—Juan Bautista Boga quer Bañuls, de 65 años, Moret, 12, de tabes mesentérica.—Rafael Lluch Belmonte, de seis meses, Travesía de San Ramon, 2, de meningio-encefalitis.—Juan Tolosa Tolón, de 28 años, Hospital provincial, de meningitis cerebral.
Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 18.
Distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.
Defunciones: María Concepción Bartrina Capella, de 58 años, Alfredo Calderón, 5, de hemorragia cerebral.—José Barroso Bombardó, de ocho meses, camino de Monte-Olivete, 5, de enteritis.—Desamparados Pérez Romero, de 70 años, Maestro Chapí, 7, de pulmonía gripal.
Distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1.
Defunciones: Ninguna.
Distrito de San Vicente.
Matrimonios: José Fernández con Rosa Brotons.—Renato Brancolini con Enriqueta Navarro.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.
Defunciones: Teresa Galve Andreu, de 24 años, Borrull, 52, de infección purulenta.—Vicente Llorens Suay, de 68 años, Jursulón, 18, de bronco-neumonía.—Ramón Pascual Monchohí, de 46 años, camino Viejo de Picasent, 88, de tuberculosis.—Jaime Llorens Crespo, de 15 años, Buenavista, 4, de apendicitis.
Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0.
Defunciones: Josefa Muria Monzó, de 70 años, Asilo Hermanitas de los Pobres, de encéfalo-malasia.—Jaime Hernández Alborn, de 72 años, Asilo Hermanitas de los Pobres, de bronquitis crónica.—León María Noguéz Aseñsi, de 63 años, Asilo Hermanitas de los Pobres, de encéfalo-malasia.—Luisa Sales Alborn, de 84 años, Burjassot, 23, de hipertrofia cardíaca.
Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 2.—Defunciones, 11.

Políticas de la Cruz Roja

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretos y de la piel, nervioso Medicina y Cirugía en general.
Gobernador Viejo, núm. 18, bajo

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

El Jueves Santo en Madrid

Madrid 28, a las 7:40 tarde.
El día resultó espléndido.
Por las inmediaciones de los templos, la concurrencia fue numerosa.
Los Sagrarios fueron visitados por enorme concurso de fieles.
La animación era extraordinaria en las calles de Alcalá, Paseo de Recoletos y Castellana.
Las señoras vestían elegantes toilette, luciendo la clásica mantilla blanca.
La festividad del día ahuyentó a la gente de los círculos políticos.

De Palacio

Madrid 28, a las 7:50 tarde.
Su Majestad el Rey sigue mejorando de su indisposición, aunque todavía no abandona sus habitaciones.
—En el oratorio particular de Palacio se verificará mañana la ceremonia de la Adoración de la Cruz. Asistirán Sus Majestades, y durante ella, el Rey concederá los tradicionales indultos.
—La duquesa de Vendôme se encuentra muy mejorada de su dolencia.
—El Rey se ha hecho público un accidente ocurrido ayer en la Casa de Campo.
—Paseaba el Príncipe de Asturias montado en una jaqueta, y le acompañaba en su paseo el señor conde del Grove.
—Sin saber la causa, el animal se encabritó, pero el señor conde del Grove acudió con presteza a salvar al Príncipe.
—Su Alteza solo recibió el susto consiguiente, saliendo ileso del percance.
—El señor conde del Grove, que cayó, en el momento del percance, acribado al Príncipe, resultó con ligeras contusiones.

En la Presidencia

Madrid 28, a las ocho noche.
En la Presidencia se nos facilitó una Nota oficiosa que decía que el señor Maura dejó el día del descañonamiento.
—Por la mañana, el jefe del gobierno conferenció con el embajador de Inglaterra.

Los oficios de Jueves Santo

Madrid 28, a las diez noche.
En todos los templos de Madrid se celebraron hoy los divinos oficios de Jueves Santo con la severa solemnidad de todos los años.
En la Catedral ofició de pontifical el obispo de la diócesis doctor Melo. Asistió el Ayuntamiento en corporación, presidido por el alcalde señor Francos Rodríguez.
En Palacio no hubo, como es sabido, capilla pública, pero se celebraron los divinos oficios con gran solemnidad, asistiendo los funcionarios palatinos y la clase de etiqueta.
Ofició el señor obispo de Sión, asistido del clero del templo palatino.
En las Galatras revistieron los cultos extraordinarios grandiosidad, asistiendo numerosos caballeros de las Ordenes Militares de Calatrava, Montesa y Alcántara formando capítulo. Ofició el rector don Luis Béjar.
En las Comendadoras se reunió a las once el capítulo de la Orden Militar de Santiago, que presidió el infante don Fernando. Actuó de maestro de ceremonias el conde de Gedillo, y llevaba el estandarte en la procesión el marqués de Bay, y las borlas el conde de Carrajoría y don José Ciudad.
En San Francisco el Grande asistió a los divinos oficios el capítulo de los Caballeros del Santo Sepulcro, presidido por el señor Valacárcel. Ofició el rector señor Zavalleros.
También fué numerosa la concurrencia en la capilla de los actores de Nuestra Señora de la Novena en la iglesia de San Sebastián. Había expuesto un admirable diorama del Galvario. Alternaron en las mesas de petitorio todas las actrices de Madrid.
La infanta doña Isabel recorrió a pie los Sagrarios en compañía de la señorita Bertrán de Lis.
También hicieron las estaciones el Infante don Fernando y la duquesa de Talavera.
Mañana, a las cuatro de la tarde, saldrá de la iglesia de San Ginés la procesión del Santo Entierro, que desfilará por frente a Palacio.

Belmonte se ha casado

Madrid 28, a las 10:15 noche.
Amigos íntimos del popular espada Juan Belmonte han dicho esta tarde tener noticias de que el diestro se ha casado por poderes con una criolla de diez y nueve años de edad.
Ella reside en Colón, y él estaba en Carracas, donde fué con objeto de torrear los días 10, 17 y 24 de febrero. Al terminar este compromiso Belmonte se trasladó a Colón a recoger a su mujer.
No se sabe si el diestro regresará en breve a España, pues mientras unos dicen que de Colón se trasladó a la Habana, embarcando para Cádiz, otros íntimos de Belmonte creen que éste estará realizando su viaje de boda por los Estados Unidos o la Argentina, habiendo desistido este año de torrear en España.

Reunión del Magisterio

Madrid 28, a las 10:20 noche.
En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado esta mañana la Asamblea del Magisterio de primera enseñanza. Ha presidido el acto el señor Gasset. El presidente de la Asamblea nacional ha pronunciado un discurso excitando a la unión de todos los maestros. Elogió la conducta del señor Gasset, agradeciéndole el que haya aceptado la presidencia de la Asamblea que se celebraba. Ha terminado recomendando a los maestros que persistieran en la labor emprendida.
El señor Gasset ha pronunciado un elocuente discurso, agradeciendo las manifestaciones del presidente de la Asamblea nacional de maestros, manifestando que le complace mucho ver en el programa de la Asamblea el punto de creación de escuelas, punto éste que lo tiene muy estudiado y dispuesto a presentar a las Cortes un proyecto de ley cuando sus amigos lo crean oportuno. Terminó su discurso elogiando la labor que realizan los maestros.

DE PROVINCIAS

Madrid 28, a las 10:50 noche.
PARA LAS FIESTAS DE TERUEL.
Teruel.—La comisión de Feria ha adjudicado la plaza de Toros, para las fiestas de mayo, a don Miguel Baile, de Zaragoza, con el compromiso de dar una corrida con Sale-

ri y Posada, y toros, de Carriquiri, y una novillada con cuatro espaldas.

PARA LA FAMILIA DE BALLETEROS
Zaragoza.—La corrida, celebrada en Barcelona a beneficio de la familia del diestro Ballesteros, ha producido 48.087 pesetas, cantidad que se repartirá con algunos donativos de ganaderos.
DE CADIZ
Cádiz.—Según noticias recibidas por la Compañía Naviera de Píñillos, han sido autorizados sus barcos para cargar en Galveston y Nueva Orleans 40.000 toneladas de algodón con destino a España, y otros productos americanos.
De Larache llegó el vapor «Delphin», con soldados licenciados.
Cuentan éstos que en la Barra de Larache, a consecuencia del fuerte oleaje, naufragó un pequeño valenciano, pereciendo ahogado diez de sus tripulantes.
DESGRACIA
Sevilla.—Un carro, cuya caballería se había desbocado, chocó contra un tranvía de la línea a Eritaña, atravesándole una de las larras del vehículo la pierna, por su tercio superior, al subidor Juan Reina, que iba en el estribo del tranvía.
DE BARCELONA
Barcelona.—A las doce han comenzado a cerrar los comercios, disminuyendo el tránsito rodado que ha quedado reducido a los tranvías por las rondas y afueras de la capital. Las calles céntricas estaban concurridísimas.
En la Catedral ha oficiado el obispo, concurriendo una comisión del Ayuntamiento, que ha asistido a la procesión.
CASERIO INCENDIADO.
—En honor de Corell.
—Bilbao.—En el caserío de Mundaca se declaró un violentísimo incendio, quedando destruidas por las llamas la mayoría de las casas. Los vecinos no pudieron salvar ni sus ajuares, ganado ni cosechas que tenían almacenadas. Solo en granos se supone que se han perdido por valor de 25.000 pesetas.
—El Ayuntamiento ha acordado dar el nombre de Amalio Corell a una de las calles de la ciudad, así como colocar una lápida en la casa donde nació el director de los coros.
DESGRACIA
Oviedo.—Al efectuarse la botadura de un vapor en los astilleros de San Juan de Nueva, se inclinó inesperadamente, cogiendo debajo, y matándolo, al ingeniero que dirigía el trabajo.
Su muerte ha sido sentidísima.

Inglaterra y Francia le piden con urgencia tropas a Italia

Según informes fidedignos recibidos de Milán, el alto mando italiano ha recibido peticiones urgentes de envío de tropas del alto mando militar franco-ingles.
Se añade que los ministros celebran frecuentes reuniones en Roma.
Diplomáticos a Rusia
Un despacho de Moscú dice que el embajador danés notificado a Joffre que el cuerpo diplomático aliado que se halla en Finlandia, desea volver a Rusia.
Inmediatamente Joffre puso a su disposición un tren especial.
Sobre el avance alemán
El colaborador militar del «Zürcher Post» escribe:
«El empleo de la caballería al Oeste de Comblès, demuestra el peligro que amenazó las comunicaciones de las unidades de sir Douglas, concentradas en dicho sector.
El curso de las operaciones induce a suponer que el ejército ha tenido que sacrificar muchas vidas más que el vencedor, especialmente en la retirada sobre el Somme, donde habrán sido las pérdidas tremendas, tanto de hombres como de material de guerra.»
«El Bund», de Berna, dice:
«El día 26, la fuerza bélica de los ingleses ha disminuido también por la gran pérdida de material, como ha sido modificada la estructura total del frente antiguo del campo de batalla. El Somme, con sus ciudades destruidas, las carreteras destruidas, y destruidas también las posiciones de sistemas de trincheras de alambrada y alambres retorcidos, se encuentran a espaldas de las tropas atacantes.
Los alemanes, delante de ellas, se extienden en el país francés, que hasta ahora se había visto libre de los horrores de la guerra.
Hoy ha cambiado esto. Muchos lugares han quedado reducidos a escombros humeantes. Los ingleses hacen devastar por la caballería los hogares y los campos de sus aliados, diciendo que su objetivo es impedir el avance alemán, aunque con esto no lo consiguen.
Las más poderosas fortificaciones se encuentran bajo los cañones de alcance de los alemanes. Importantes depósitos de los centros ferroviarios ingleses de Saint Paul Bouillens. Los ingenieros ingleses han cogido enormes cantidades de material.
Los destruidos causados en las carreteras se reparan inmediatamente.
En Pázieres además de conquistar los talleres llenos de material y otros de material rotativo, entre el cual se hallan 20 locomotoras.
Todos los despachos comprueban las extraordinariamente graves pérdidas de los ingleses cerca de Noyon, donde se confundían los cadáveres en montones.
El valle del Somme constituye un verdadero cementerio inglés. En una honda nada cerca de Crepy, yacía un regimiento entero de artillería inglesa, con 40 cañones, destruidos por el fuego alemán.»

La guerra europea

Madrid 28, a las 10:30 noche.
Detalles de la ofensiva
El día 26, las fuertes reservas enemigas procedentes de lejanos puntos, no pueden, a pesar de su resistencia, detener el avance alemán.
Las sangrientas pérdidas de los ingleses y de sus auxiliares asciende a cifras monstruosas.
Ni en Rusia ni en Italia fueron nunca tan elevadas. Este hecho se explica por la obstinada oposición inglesa y de sus contrarios en masas compactas apoyados por los franceses y americanos.
A esto se añade el que la infantería inglesa tuvo que sufrir el fuego de su propia artillería. Gran número de divisiones inglesas han quedado por completo aniquiladas.
El servicio radiotelegráfico inglés ya reconoció que los alemanes, en sus continuos ataques, sufren pérdidas verdaderamente reducidas a consecuencia de la niebla que reina hace días, pudiendo así acercarse a las posiciones inglesas sin ser vistos.
La impetuosa alemana que no disminuyó aun, la reconoce también la agencia Reuters, que el 26 dice:
«La gigantesca lucha continúa sin intermisión, sin que de un modo visible disminuya la fuerza enemiga.»
Añade que las tropas inglesas se retiran lentamente destruyéndolo todo.
El parte oficial alemán había señalado ya la destrucción del territorio francés por los ingleses, afirmación que ahora se corrobora por dicha agencia inglesa.
Continúa aumentado el botín alemán. Aumenta también la cifra de prisioneros. El éxito de un día de batalla es excedido por el del siguiente, pues en ancho frente dió ya principio la persecución del derrotado enemigo.
El corresponsal de guerra von Schauer-mann, dice:
«El alto mando alemán recibió a los corresponsales de guerra en Occidente. Un momento ensa, de ladrillos rojos según la construcción de la burguesía del Norte de Francia. Un río de adujamiento al alto jefe del gran cuartel general. En el pasillo hay un continuo movimiento de portadores de órdenes. En unas siete mesas se ve a los oficiales del Estado Mayor redactar órdenes y registrar o anotar en grandes masas que cubren los muros las últimas noticias recibidas. Sobre una pequeña puerta vemos colgado un letrero con grandes letras góticas que dice: «General Ludendorff». Para impedir que el ruido exterior penetre en esta habitación, se clavó alrededor de la puerta grandes trozos de tela.»

El cañón monstruo

Se tienen ahora detalles muy precisos sobre el proyectil lanzado sobre París desde 120 kilómetros de distancia.
En primer lugar su calibre no es de 240 milímetros, sino de 320. Está provisto de dos fajas de cobre, que deben arrojarse fácilmente bajo la presión formidable. Es rayado en su parte inferior en 90 milímetros de longitud y en su parte superior en 70 milímetros. El rayado es de cuatro grados de inclinación.
La granada es muy corta, poco más de dos veces su diámetro. Pesa más de cien kilos, y contiene seis litros de explosivo. Va provisto de un cohete en su parte posterior, protegida por un fuerte tapón que cubra, y tiene la característica de llevar un diafragma que lo divide en dos compartimentos desiguales, el inferior mayor que el superior, lo que explica que, como la granada universal ó de doble efecto, pueda producir una doble explosión en un minuto de intervalo.

Felicitaciones

Con motivo de la victoria de los ejércitos alemanes en Occidente, telegrafió el vice presidente del Reichstag al Emperador lo siguiente:
«Me complace en expresar a Su Majestad las calurosas felicitaciones del Reichstag por las formidables victorias logradas por nuestras tropas, después de cuidadosa preparación de ofensiva.
Con entera confianza todo el pueblo alemán espera que las luchas decisivas contra los más encarnizados enemigos de la patria alemana, pero los éxitos obtenidos exceden en mucho a nuestras esperanzas y

han puesto de relieve la superioridad del ejército alemán y el arte estratégico de sus líderes. Convento de la invencibilidad de nuestro pueblo y agradecidos a nuestros héroes sacrificados y a sus jefes, deseamos que pronto nos sea dada la victoria decisiva.»
La Presidencia del Reichstag telegrafió a Bismarck lo siguiente:
«El pueblo alemán tenía completa fe en el mando supremo al iniciarse esta gigantesca lucha decisiva, querida por nuestros enemigos, a pesar de las victorias de nuestros ejércitos en todos los frentes y de haberse podido convencer de la inquebrantable fuerza y voluntad de vencer de Alemania. Pero con asombro y admiración y con inmenso agradecimiento nos enteramos de los formidables éxitos logrados ya por nuestros héroes hijos y con inquebrantable confianza esperamos nuevas y victoriosas luchas.»

La campaña submarina

La prueba de que los submarinos alemanes hundieron cuatro veces más que barcos se construyen, la ha dado el miembro conservador de la Cámara de los Comunes inglesa, M. Bellairs, quien afirmó que las pérdidas del tonelaje mundial, incluidos los hundimientos por accidentes, asciende a 6.700.000 toneladas en el año 1913.
Realmente, las pérdidas fueron de 94 millones; pero M. Bellairs calculó demasiado favorablemente el total para la Entente, diciendo que los submarinos hundieron semanalmente 120.000 toneladas.
Desde que los astilleros ingleses construyeron en enero 50.000 toneladas, la flota mercante inglesa disminuyó en 70.000 toneladas, y en febrero llegaron a 80.000 toneladas.
Dándosele del tonelaje mundial, que perdió en la época citada semanalmente más de lo que la Entente construyó en el mes de enero.
M. Bellairs, reasumió su juicio sobre la navegación de buques mercantes en convoy, diciendo que no crea en su eficacia.

Animando al pueblo francés

De París comunican que el presidente del Consejo de ministros, que asistió a la Cámara, procuró tranquilizar a los numerosos diputados que le interrogaban.
Dijo que desde el martes por la noche se comprobaba que el esfuerzo del enemigo iba disminuyendo, aunque no se sabe si es por agotamiento de sus ejércitos ó es porque aprovecha estos momentos para llevar su artillería a nuevas posiciones.
Añadió que el porvenir debe ser mirado con serenidad y absoluta confianza.
Expuso que desde el primer día de la batalla había estado en comunicación telefónica con el alto mando británico y francés, y manifestó, después de rendir tributo a la heroica defensa de las tropas aliadas, las medidas que habían adoptado el generalísimo británico sir Douglas y el generalísimo francés M. Petain, con objeto de dejar asegurada eficazmente la unidad de dirección de las operaciones.
M. Clemenceau dió después algunos datos de carácter técnico, ó hizo exposición de las características de los combates librados desde el día 21, del Scarpa al Oise.
Dijo que la situación parecía hoy cristalizarse desde hacía algunas horas, y añadió que se advertía una disminución en el esfuerzo enemigo. Y agregó:
«Próximo el momento en que entren en acción nuestras reservas y las de nuestros aliados, de aquí a dos días habremos dominado la avalancha, y como disponemos de poderosos medios de defensa, no ha de ser tampoco cuestión de dejar a los alemanes que pasen de la ciudad de Albert, ilustrada ya por las proezas de nuestros soldados en 1914.»

El avance alemán

Por lo demás, el temor de los primeros días no debe ser permitido hoy. Las antiguas posiciones alemanas conquistadas por nosotros en 1917 están de nuevo en poder del enemigo; pero todo ha sido absolutamente destruido, y las posiciones francesas intactas hacen frente a ese desierto. Contra ellas los alemanes, que serán más débiles, temerán de estrellarse.
Bañados el batallón tomará un nuevo giro al enemigo el beneficio que arrebatáremos obtenidas a costa de sangrientas pérdidas y de grandes sacrificios de vidas. Nuestras reservas y las de nuestros aliados están ya dispuestas a entrar en fuego.
El nuevo mando encargado de establecer la cohesión entre los ejércitos franceses y británicos ha acordado disputar al enemigo de aquí en adelante el terreno palmo a palmo y conservarlo a toda costa.»
También declaró M. Clemenceau que el gobierno había acordado ejercer en la dirección y ejecución de las operaciones una inspección conjunta y severísima, é incidentalmente anunció que el ministro de Armamentos, M. Lonchón, se encontraba ahora con el alto mando.

Noticias de un torpedeamiento

Bilbao.—La casa armadora del vapor «Mar Báltico», torpedeado y hundido por un submarino alemán al Nordeste de la costa francesa, en aguas de las islas de Quessant, ha hecho público que arrojó 3.000 toneladas de carbón tomadas en Portabot, el día 20, para Bilbao. El capitán, que está en Brest, ha telegrafiado pidiendo fondos para regresar a Bilbao.

Noticias de Portugal

Lisboa.—En la costa portuguesa ha sido hundido por un submarino alemán el vapor «Bremen».
Se ha publicado un decreto creando para mientras dure la guerra, una alta comisaría en las Azores.
Al frente de combate
Londres.—El Príncipe de Gales ha marchado al frente de combate.
El Papa y Polonia
Roma.—Su Santidad, respondiendo al Mensaje que le ha dirigido el Consejo de regencia polaco, le ha telegrafiado lo siguiente:
«Por nuestra parte ó deseamos, ante todo, lo que cualquiera bien puede desear: que el noble pueblo polaco pueda gobernarse por sí y reconquistar con la ayuda de Dios su pasado y sus glorias.»
Unas declaraciones de Clemenceau
París.—Ante la comisión militar de la Cámara ha hecho M. Clemenceau la exposición de la situación en el frente, señalando las razones que permiten mirar el porvenir con absoluta confianza. Reiteró que ya había manifestado en conversaciones particulares acerca del admirable es-

piritu de las tropas francesas é inglesas; de la absoluta identificación entre soldados y paisanos y de la considerable importancia de las reservas francesas en hombres y material.
Terminó refiriéndose a la incorporación a las de la quinta de 1919, diciendo que el gobierno se propone que aquélla tenga efecto en la segunda quincena de abril.

La «Trades Unions» y el gobierno de Washington

Nueva York.—La Unión Federal obrera ha celebrado una Asamblea con representantes de la Trades Unions inglesas. Se rechazó en medio de un formidable escándalo una proposición que envolvía la separación de la Trades Unions del gobierno, acordándose por el contrario continuar al lado de éste hasta conseguir las aspiraciones nacionales por medio del triunfo en la actual guerra.
Los heridos alemanes
Comunican de Amsterdan que los heridos alemanes son llevados a Bélgica, con objeto de que en Alemania no vean los resultados de la defensiva que han emprendido.

La hija de Wilson

Nueva York.—En breve embarcará para Europa la hija del presidente de la república Margarita Wilson, que se propone dar combates en los campamentos ingleses y americanos del frente Occidental de la guerra.
Briones.
Madrid 29, a las 2:30 madrugada.
Animando al pueblo francés
De París comunican que el presidente del Consejo de ministros, que asistió a la Cámara, procuró tranquilizar a los numerosos diputados que le interrogaban.
Dijo que desde el martes por la noche se comprobaba que el esfuerzo del enemigo iba disminuyendo, aunque no se sabe si es por agotamiento de sus ejércitos ó es porque aprovecha estos momentos para llevar su artillería a nuevas posiciones.
Añadió que el porvenir debe ser mirado con serenidad y absoluta confianza.
Expuso que desde el primer día de la batalla había estado en comunicación telefónica con el alto mando británico y francés, y manifestó, después de rendir tributo a la heroica defensa de las tropas aliadas, las medidas que habían adoptado el generalísimo británico sir Douglas y el generalísimo francés M. Petain, con objeto de dejar asegurada eficazmente la unidad de dirección de las operaciones.
M. Clemenceau dió después algunos datos de carácter técnico, ó hizo exposición de las características de los combates librados desde el día 21, del Scarpa al Oise.
Dijo que la situación parecía hoy cristalizarse desde hacía algunas horas, y añadió que se advertía una disminución en el esfuerzo enemigo. Y agregó:
«Próximo el momento en que entren en acción nuestras reservas y las de nuestros aliados, de aquí a dos días habremos dominado la avalancha, y como disponemos de poderosos medios de defensa, no ha de ser tampoco cuestión de dejar a los alemanes que pasen de la ciudad de Albert, ilustrada ya por las proezas de nuestros soldados en 1914.»

Oficial francés de las once noche

Los alemanes continúan con medios poderosos su empuje en la región de Montdidier.
Varios intentos de ataque alemanes para extender sus ganancias al Oeste y Sur de dicho punto han fracasado á causa de un formidable impulso de contraataque de los franceses, que lucharon a la bayoneta. Los enemigos fueron lanzados fuera de las aldeas de Courtmarché, de las que nos hemos apoderado, estableciéndonos sólidamente.
El avance hecho por nuestros soldados en un frente de diez kilómetros, en esta zona, excede de diez kilómetros de profundidad.
En Lassigny-Novon y orilla izquierda del Oise, también han atacado violentamente los alemanes, sin que hayan conseguido ninguna nueva ventaja. Todos los ataques enemigos son contenidos con gran energía.
El ejército de Doiran, especialmente al Norte y Oeste, así como a ambos lados del Czerna, hubo lucha de artillería muy viva.
La aviación británica mostrós muy activa en la región de Doiran, llevando á cabo eficaces bombardeos.

Oficial italiano

Nuestra artillería disparó ayer contra las tropas enemigas en marcha, por caminos situados al Este de Badecche, ocasionando la explosión de un depósito de municiones. Al Este de Vidor tropas enemigas se encontraron con las nuestras en Gonga danghivale, al Este de Cavabrucherina y fueron obligadas a repliegarse.
Dos aviones enemigos, derribados por aviadores ingleses, cayeron al Este de Sandona di Piave.

Oficial austriaco

En Bucharest, las principales estipulaciones políticas, territoriales y militares del tratado de paz con Rumania, fueron publicadas esta mañana a las cuatro.
Comentarios de prensa
Viena.—Los periódicos siguen atentamente el desarrollo de la admirable victoriosa actuación de las fuerzas alemanas en el frente Occidental, y hacen referencia á brillante participación de la artillería austro-húngara en la lucha. Toda la prensa reconoce la importancia excepcional que tienen los actuales sucesos, porque constituyen un golpe tremendo contra el poderío inglés.

Oficial inglés

Durante el día ha continuado la violenta batalla en todo el frente desde el Sur del Somme al Norte de Arras, ó sea en un frente de 90 kilómetros.
En algunos puntos de ese frente las fuerzas enemigas, superiores en número, han logrado perforar nuestras primeras líneas avanzadas un poco.
En el sector del Scarpa la lucha ha sido violentísima, rechazando nuestras tropas los furiosos ataques del enemigo.
Al Sur del Somme los alemanes han roto la primera línea de trincheras de Ertville, pero en un energético contraataque lo hemos arrojado de esas posiciones, reconstruyendo la línea.
Continúa intensísima la lucha en todo el frente.
En Mesopotamia hemos derrotado a los turcos en Rit, haciendo 3.000 prisioneros, entre ellos un general, dos coroneles y un oficial alemán, apoderándonos además de 10 cañones, 2.000 fusiles y 800 animales.

Otro parte oficial

Un parte oficial inglés de Palestina dice lo siguiente:
Nuestras tropas ocuparon Effalt la noche del 25.
A las nueve de la mañana del día 26 nuestra caballería entraba en las primeras posiciones de Aman. En los combates del día 25 hicimos muchos prisioneros, apoderándonos de un cañón y derribando un acroplano.
Marconi Wireless Presse.

Oficial alemán

Frente Occidental de la guerra:
En el campo de batalla de Francia, los ingleses traían nuevas divisiones de refuerzo, retirándolas de otros frentes, y lanzándose al encuentro de nuestras tropas.
Al Noroeste de Bapaume rechazamos al enemigo, que combatió con especial tenacidad, pero en vano, para recuperar Albert.
Sus fuertes ataques, acompañados de automóviles tanques, se malograron con sangrientas bajas para el enemigo en las pendientes situadas en las alturas que avanzan al Este de dicha ciudad.
Al Sur del Somme nuestras divisiones se abrieron camino en muchos puntos a través de posiciones que estaban hace mucho tiempo en posesión del enemigo, rechazando á ingleses y franceses hasta terreno francés, donde nunca había llegado la guerra desde 1914.
Las tropas victoriosas del Príncipe heredero alemán han perforado, por medio de un ataque continuo, las posiciones enemigas desde San Quintín, pasando por el Somme en una profundidad de 60 kilómetros.

Oficial alemán

En el campo de batalla de Francia, los ingleses traían nuevas divisiones de refuerzo, retirándolas de otros frentes, y lanzándose al encuentro de nuestras tropas.
Al Noroeste de Bapaume rechazamos al enemigo, que combatió con especial tenacidad, pero en vano, para recuperar Albert.
Sus fuertes ataques, acompañados de automóviles tanques, se malograron con sangrientas bajas para el enemigo en las pendientes situadas en las alturas que avanzan al Este de dicha ciudad.
Al Sur del Somme nuestras divisiones se abrieron camino en muchos puntos a través de posiciones que estaban hace mucho tiempo en posesión del enemigo, rechazando á ingleses y franceses hasta terreno francés, donde nunca había llegado la guerra desde 1914.
Las tropas victoriosas del Príncipe heredero alemán han perforado, por medio de un ataque continuo, las posiciones enemigas desde San Quintín, pasando por el Somme en una profundidad de 60 kilómetros.

Oficial alemán

En el campo de batalla de Francia, los ingleses traían nuevas divisiones de refuerzo, retirándolas de otros frentes, y lanzándose al encuentro de nuestras tropas.
Al Noroeste de Bapaume rechazamos al enemigo, que combatió con especial tenacidad, pero en vano, para recuperar Albert.
Sus fuertes ataques, acompañados de automóviles tanques, se malograron con sangrientas bajas para el enemigo en las pendientes situadas en las alturas que avanzan al Este de dicha ciudad.
Al Sur del Somme nuestras divisiones se abrieron camino en muchos puntos a través de posiciones que estaban hace mucho tiempo en posesión del enemigo, rechazando á ingleses y franceses hasta terreno francés, donde nunca había llegado la guerra desde 1914.
Las tropas victoriosas del Príncipe heredero alemán han perforado, por medio de un ataque continuo, las posiciones enemigas desde San Quintín, pasando por el Somme en una profundidad de 60 kilómetros.

Oficial alemán

En el campo de batalla de Francia, los ingleses traían nuevas divisiones de refuerzo, retirándolas de otros frentes, y lanzándose al encuentro de nuestras tropas.
Al Noroeste de Bapaume rechazamos al enemigo, que combatió con especial tenacidad, pero en vano, para recuperar Albert.
Sus fuertes ataques, acompañados de automóviles tanques, se malograron con sangrientas bajas para el enemigo en las pendientes situadas en las alturas que avanzan al Este de dicha ciudad.
Al Sur del Somme nuestras divisiones se abrieron camino en muchos puntos a través de posiciones que estaban hace mucho tiempo en posesión del enemigo, rechazando á ingleses y franceses hasta terreno francés, donde nunca había llegado la guerra desde 1914.
Las tropas victoriosas del Príncipe heredero alemán han perforado, por medio de un ataque continuo, las posiciones enemigas desde San Quintín, pasando por

De la Región

PUEBLA LARGA

Noticias de la Guardia civil de que en los pueblos de Gabarria, Sumadrell y Antella circulaban monedas falsas de plata de diferente valor, comenzó a hacer pesquisas, cuyo resultado ha sido capturar a José González Pallán, Juan Pérez Fuster y José Pérez Tenzano, quienes negaron ser ellos los que expandían las monedas, pero confesaron por confesar su delito.

Se les ocupó un billete falso de cien pesetas, y oculto debajo de un naranjo, un saquito contenido 225 pesetas en piezas de cinco, con el busto de Alfonso XII, acuñación de 1875 y 1884.

Los detenidos han sido puestos a disposición del juzgado correspondiente.

ALICANTE

Unos pescadores de esta población hallaron entre sus redes en la mañana del 26, frente a Caspe, tres plantas de coral de ramaje apretado y pobladísimo, y de coloración rosa suave.

Los tripulantes de la barca, con la consiguiente estupefacción, contemplaron el hallazgo durante largo rato en muda contemplación y casi resueltos a devolver al mar el para ellos desconocido hallazgo, cuyo valor no les era estimable. Pero desistieron del propósito, y por curiosidad lo conservaron como cosa exótica, llevándolo a Alicante, donde pronto encontraron quien les abiera un crédito sobre la adquisición por ellos hecha.

Los pescadores, al conocer el valor de la pesca, la colocaron cuidadosamente en una gran banasta, recorriendo las casas aristocráticas alicantinas. Un señor invertebrado adquirió una de las plantas por 220 pesetas; otra la han vendido por 125 pesetas, y la tercera piden 200, que a estas horas quizá ya habrá encontrado adquirente.

Sección comercial

BUQUES

El vapor Rey Jaime II, de la Isla de Mallorca, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y carga general.

El laud Joven Pene, de Sagunto, con harina.

BUQUES

El vapor Vicente Ferrer, de la Compañía Trasmediterránea, para Ceuta.

El vapor Rey Jaime II, de la Isla de Mallorca, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y carga general.

BUQUES

El vapor Rey Jaime II, de la Isla de Mallorca, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y carga general.

Para Newcastle: El vapor Arza Mendí, con 11.000 cajas de naranja, cargando.

BUQUES

El vapor Rey Jaime II, de la Isla de Mallorca, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y carga general.

Los precios son como sigue: Esperanza, primera, 4 48/40 pesetas quintales de 4100 kilogramos; clase segunda, 4 28/50; clase 3ª, 4 18/40 y largueta, 4 15.

BUQUES

El vapor Rey Jaime II, de la Isla de Mallorca, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y carga general.

Para el cabello

Agua lícea "La Perla del Turia," Tinte inofensivo, de larga duración, naturalidad y limpieza. Color negro ó castaño.

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo, y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio: UNA PESETA.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía con salidas fijas todos los lunes.

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico. Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general.

Pezoneras Fajarnés. A LAS SEÑORAS EMBARAZADAS. Útil y verdadero específico que, usado dos ó tres meses antes de alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácil el parto.

EL VENGADOR. (SERIE DE LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) Y pensando en el doctor, á quien acababa de desear un buen viaje con acento de tan sincera amistad, murmuró entre dientes: —¡Me alegraré que te retuerzan el cuello, bandido!

Electricidad y Maquinaria

Miguel Olaya, San Vicente, 95. Teléfono 785. Para entrega inmediata. C. continua.

Salud. La obtendrá el que sigue una hermosa casa en el Apedero de Paterna. Tiene cuarto de baño, luz eléctrica, agua abundante y gran jardín.

Se alquilan. Máquinas y herramientas para pozos artesanales, con grandes rebajas de precio. Pídanse datos á los TALLERES ALBERTO ESCOBAR.

Se alquila. Una villa, en el camino de Benimaclet, núm. 5, próximo á la Alameda Razon, Maldonado, 18.

Chalet-hotel. Situado en punto pintoresco, muy sano, á una media hora de Valencia, con jardín, árboles frutales, electricidad, agua, cochera y suada, se vende á PLAZOS ó AL CONTADO. Pintor Sorolla, á quinta puerta.

BUQUES

El vapor Rey Jaime II, de la Isla de Mallorca, para Ibiza, con pasaje, correspondencia y carga general.

Se alquilan. Máquinas y herramientas para pozos artesanales, con grandes rebajas de precio. Pídanse datos á los TALLERES ALBERTO ESCOBAR.

Se alquila. Una villa, en el camino de Benimaclet, núm. 5, próximo á la Alameda Razon, Maldonado, 18.

Chalet-hotel. Situado en punto pintoresco, muy sano, á una media hora de Valencia, con jardín, árboles frutales, electricidad, agua, cochera y suada, se vende á PLAZOS ó AL CONTADO. Pintor Sorolla, á quinta puerta.

Dentaduras. Compra á buenos precios y aunque están rotas. —Pídanse datos, número 4, relojería de José Calduch.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. Pídanse en las farmacias.

Versos de la juventud. Por TEODORO LLORENTE. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, el precio de Tres Pesetas.

QUIN GENERAL DE CATALUÑA (BRILLY-BRILLERE-BIEN). Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado.

JOVEN L'IDEAL. Con buenas referencias, deca tus pias para cobradores.—Razón, Adm. de este periódico.

VALENCIA. SUS MONUMENTOS Y ARTES. SO NATURALIZA E HISTORIA. Dos gruesos volúmenes, espléndidamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías y hermosamente encuadernados.

Por D. TEODORO LLORENTE. "La Catedral de Valencia," Por José Sauchis Sivera. Consta de 516 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS.

SANTAL MIDY. CURACION RADICAL Y RÁPIDA. (En Capítulos — en Exposiciones) de los Príncipes Reales y Reales.

¡Los cuatro dominios de los Tremazan! ¡El castillo de la Fosse, uno de los más hermosos del distrito de Saint-Malo, con sus alquerías y sus poblados bosques! ¡Las propiedades de los Tremazan y de los Balzard!

Por todas partes aparecía un horizonte risueño. Las palabras de Steard habían producido en él un efecto benéfico. Si disputa con Lydia Manon estaba ya olvidada...

Y señalando con una mirada al doctor, añadió en un idioma desconocido para Nollan una frase que significaba evidentemente: —Ya ves que ese ciudadano nos escucha. Era cierto.

Y señalando con una mirada al doctor, añadió en un idioma desconocido para Nollan una frase que significaba evidentemente: —Ya ves que ese ciudadano nos escucha. Era cierto.

tomado otro partido, el de ir á instalarse en una de las alquerías de las que era el dueño incontestable... en la de Achet, por ejemplo, donde podría haber hecho acontecer algunas habilitaciones con tal objeto.